

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes..... 1 peseta
Provincias y Portugal, trimestre..... 5
Ultramar y naciones convenidas en el
trato postal, semestre..... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas..... 30
Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:
EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

PRECION DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea..... 5 pesetas
En la tercera..... 2
En la cuarta..... 0,98
Anuncios de preferencia en los ladillos
del folleto..... 1,60
Número atrasado..... 0,25
25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA CARNOT Y CASTELAR

Estando aún insepulto el cadáver del desgraciado Carnot, ha cometido nuestro inaguantable charlatán la villanía de escarascar, valiéndose de insidiosas palabras, la figura del ilustre político francés recientemente asesinado.

La lectura de las cuartillas escritas por Castelar con destino á varios periódicos de América, y que ayer publica *El Liberal*, podrá extraviar la opinión de los que no conocen la historia política y privada del que ha sido, con aplauso y admiración generales, presidente de la República francesa, del patrio cuya pérdida es llorada hoy por su país; en los más no hará bajar un ápice el respeto cariñoso que inspira el nombre de Carnot; pero á todos indudablemente causará el efecto de repugnancia, por el proceder poco caballeresco y generoso del autor.

El tono de mofa empleado por el sodomita político, cuya falta de corrección nos hace escribir estas líneas, al ocuparse en enumerar las cualidades de Carnot cuando su muerte inesperada y trágica affige hoy á una respetabilísima familia, es tanto más impropio y censurable, cuanto que añade la cobardía á la injusticia. Es propio únicamente del hombre, ó lo que sea, al cual se representa en caricatura en los periódicos satíricos con forma de *marrana*.

De Carnot pudo aprender el *eximio sacamuelas* á engrandecer Repúblicas, ya que no supo hacer otra cosa que traicionar la que le encomendaron.

Enorgulleciese en las citadas cuartillas de la amistad de Gambetta. Ese Gambetta que llamó, en efecto, durante algún tiempo amigo á Castelar, pero cuando tuvo conocimiento de la conducta de éste en el 3 de Enero, le retiró en absoluto su amistad, aplicándole con su proverbial energía estas palabras: *Es un traidor ó un imbécil*.

Y basta con lo dicho para que conste nuestra protesta contra las palabras de un hombre que ocupó, en otros días de nuestra vida política, puesto tan alto como bajo es hoy el que tiene en la consideración de los patriotas y de los honrados.

Las Compañías de ferrocarriles

El Sr. Groizard ha presentado á las Cortes un proyecto de ley modificando las tarifas de ferrocarriles, en el cual se favorecen en alto grado los intereses de las Compañías, con menoscabo de los intereses del público.

Hace tiempo que las Compañías de ferrocarriles venían persiguiendo el beneficio que ahora, al parecer, han conseguido, sin que en ninguna de las ocasiones que lo solicitaron vieran realizados sus propósitos, gracias á la oposición de la prensa y de gran parte de los representantes del país.

El Gobierno liberal, que hoy presenta el indicado proyecto, hizo ruda oposición al Gobierno conservador cuando éste pretendió que fuera aprobado, aún no hace mucho tiempo, y el Sr. Cánovas se vió en la necesidad de retirarlo.

Hoy es el Sr. Sagasta quien tiene grandísimo empeño en que el proyecto salga adelante. ¿Cómo se explica este cambio tan radical en el jefe del Gobierno? ¿Tan grande es el cambio experimentado por las Compañías, que lo que ayer no creía conveniente otorgarles el Sr. Sagasta, considera hoy necesario concederle?

No somos nosotros enemigos de las Compañías de ferrocarriles; pero tampoco creemos que contra los intereses del país deben hacerse á aquellas concesiones que perjudiquen á los particulares que pagan.

Si la situación de las Compañías es hoy bastante apurada á consecuencia de los profundos quebrantos que han experimentado en estos últimos tiempos, la situación del país no es tan desahogada que permita favorecer á aquellas en perjuicio de éste, y antes que el interés de una Sociedad ó de un particular, han estado y estarán siempre los intereses generales de la nación.

En otro lugar de este número verán nuestros lectores el proyecto á que nos referimos. Nuestra opinión es esta:

Favorece decididamente á las empresas, y perjudica al público.

Entre aquellas y éste, á éste damos preferencia, como deberían dársela todos los periódicos republicanos, cuya opinión es necesario conocer.

La nuestra no deja lugar á dudas.

POLITICA

Por la mañana

Un rumor.—El Congreso y San Pedro.—Comisiones.—Lo que le espera á Sagasta

Nuestro colega *El Imparcial*, con el mayor misterio, pregunta hoy si es cierto el rumor que circula en determinados centros diplomáticos, de que el ministro de Estado se propone ratificar por decreto el tratado con Alemania una vez que se cierren las Cortes, alegando que la comisión no ha emitido dictamen, y proponiéndose pedir luego otro *bill de indemnidad*.

El colega califica esto de golpe de Estado, y pide que se aclare el asunto, declarando concretamente el Gobierno si es cierto que piensa hacer eso que se dice.

A pesar de ser hoy día festivo, el Congreso celebrará sesión.

Según parece, la causa de ello es la de que hoy se termine de discutir el acta de Alicante, pues á los silvestistas, según dijimos ayer, disgustó profundamente que esa discusión se suspendiese.

Pero los maliciosos suponen que el verdadero motivo de ello no es ese, sino el decidido propósito del Gobierno de que se apruebe inmediatamente el *bill de indemnidad* para cerrar las Cortes.

La comisión ayer elegida en el Senado para entender en la proposición autorizando el establecimiento de depósitos de vinos franceses para el *coupage* se constituyó inmediatamente, nombrando presidente al duque de Mandas y secretario al marqués de Reinos.

Hoy volverá á reunirse la comisión con el propósito de emitir dictamen.

Las comisiones del Congreso que quedaron ayer reunidas al cerrar nuestro número, según comunicamos á nuestros lectores, eran las del ensanche interior de las grandes poblaciones y la de presupuestos de Cuba.

La primera aprobó la ponencia de dictamen, redactada por el Sr. Montilla (D. Jerónimo); la segunda acordó segregarse del proyecto de presupuestos la autorización al ministro para negociar billetes hipotecarios de Cuba por valor de cinco millones de pesos, medio que quiere emplearse para saldar el déficit actual.

Mal verano se le prepara al Sr. Sagasta. Está amenazado de sufrir otra silba en San Sebastián, si va por allá, pues dícese que los vascongados piensan hacer manifestaciones de protesta contra el tratado alemán cuando vayan allí las instituciones, y más aún si asoma el presidente del Consejo.



Se cierran las Cortes.
¿Qué pena, Dios mío!
¿Dónde iré, si quiero
estar divertido?
Ya no habrá emociones,
ni sustos, ni líos,
ni palabras gordas,
ni palos, ni gritos,
ni nada de aquello
que há poco se ha visto,
y que me causaba
tanto regocijo.
Se van los Morales,
se van los Añños,
se van los Becerras,
los Vega de Armijo,
en fin, se nos marcha
lo más escogido
de nuestros danzantes
y nuestros políticos.
¿Qué haremos sin ellos?
¿Qué haremos, Dios mío?
Yo no me acostumbro
á vivir tranquilo,
sin ver las sesiones
en que el hemiciclo
era una plazuela
ó un circo taurino.
¿Yo quiero emociones!
¿Yo las necesito!
¿Qué no se nos cierren
las Cortes, Dios mío!
¿Qué no han hecho nada
que valga un pepinillo?
¡Bueno! Pero, ¿y eso
de tener un circo
por cualquier casilla,
vamos, no es magnífico?
¿Que cuestan dinero?
Es cierto y verídico.
Pero, ¿no nos cuestan
también un sentido
otras muchas cosas?
¿No nos dan el timo

pidiendo dinero para hacer barquitos, y no hay más escuadra que la del Rastro? Las Cortes, si quiera, nos han divertido unos cuantos meses con sus laberintos, y sus discusiones, y sus jaleos, y por eso quiero, y por eso pido que no se nos cierren, siendo el sólo sitio en que ahora podemos estar divertidos. Que sigan abiertas quiero

CALAINOS

ENFERMO ILUSTRE

Tal es el estado de nuestro querido amigo y correligionario D. Santos de Lahoz, que desconfían de su salvación los médicos que le asisten y la familia que de tan solícitos cuidados le rodea.

Sin embargo, la naturaleza de su enfermedad permite recibir á las personas de su confianza, ya que no á todas las que acuden á llenar de firmas los pliegos que anuncian en la puerta el estado del enfermo.

Los republicanos de Madrid están dando con este triste motivo una prueba más de que en la gran familia republicana existe una íntima solidaridad, y así lo consignamos en honor de los que han acudido á demostrarlo.

Hemos dicho que el Sr. Lahoz, á pesar de su grave dolencia, puede recibir á sus amigos, y ahora decimos que en aquel cuerpo, casi reducido á polvo, brilla con los esplendores de siempre la privilegiada inteligencia que constantemente tuvo al servicio de la causa del pueblo.

Ayer tarde, pálido, ojoso, demacrado, casi exánime, sentado en espaciosos sofá, que á ratos le sirve para conciliar el sueño, vimosle rodeado de las personas de su familia y de sus amigos, que también lo son nuestros, Esquerdo, Vela, Lacort y Medina.

Nos tendió la mano, caldeada por la fiebre; nos invitó cariñosamente á tomar asiento, y sin hacer alusión alguna á la enfermedad (con tal entereza y resignación la soporta), nos preguntó por los asuntos del día.

Le dimos la respuesta, generalizándola para no darle motivo á que se fatigara, pero la precaución resultó inútil.

Habló de los acontecimientos de Francia, del estado actual de la política, con tal lucidez, que nos sentimos obligados á redoblar nuestra atención para no perder palabra.

¿Quién sabe, pensábamos al oírle, si será este su testamento político! (Si será esta la última vez que habla de política al que ha consagrado á ella tanto tiempo, con tanta fe y tanta lealtad!

Amigo..., nos dijo, sobre poco más ó menos.

La política toma en estos tiempos un aspecto social que debe preocuparnos. Preocuparnos, dijo, con admirable entereza, olvidando al hablar de lo que ha sido la primavera y más fuerte pasión de su vida, que su vida se acaba.

El anarquismo ha llegado á constituir una secta, y los hombres que la constituyen, mejor ó peor organizada, hacen el sacrificio de la vida y se creen mártires. Así va uno á la muerte, y luego otro, y otro después, para realizar los fines que persiguen.

Yo creo que poco ó nada se conseguirá por el camino que van las cosas, porque son muchos los alucinados, y no se logrará volver-

les á la razón haciendo desaparecer uno, dos, tres ó ciento. Creo que se les debe combatir por *excelsión*, cogiéndolos y separándolos del cuerpo social, sin contemplación alguna. Llevándolos á sitios remotos, para que no continúen con su contacto á la parte sana del pueblo.

Habló del atentado de que ha sido víctima Mr. Carnot, condenándolo con energía, y dijo que la facilidad con que el pueblo francés ha procedido á la elección de nuevo presidente demuestra que la República está profundamente arraigada en aquel país que tanto conoce, que tanto admira y que tanto quiere.

Casual, ó providencialmente, dijo, han coincidido en estos días las declaraciones de respeto á la Iglesia hechas por Ruiz Zorrilla y las de León XIII, que confirman su reconocido espíritu de tolerancia; y á ellas debemos atender con entera confianza.

Esto le dió motivo para elogiar la conducta de su amigo de la juventud D. Manuel Ruiz Zorrilla. Y mientras esto hacía, recordábamos nosotros el desistimiento y la constancia con que le ha servido, y no podíamos menos de pensar.

He aquí otro noble y leal servidor de la causa republicana, que desaparece antes de verla triunfante, como iremos cayendo todos, uno á uno, víctimas, no tan sólo del tiempo, sino de una ley suicida que nosotros mismos hemos proclamado para común desgracia.

No hace mucho tiempo, el mismo D. Santos, antes de marchar á Sevilla en busca de la salud, que no ha recobrado, nos decía:

—Yo viví poco; pero crea usted que mi mayor sentimiento al dejar la vida, será no haber visto á D. Manuel en Madrid con la República en España.

Y aun separa su lecho de muerte del entrañable amigo de toda su vida la misma distancia.

Dentro de poco la distancia será eterna. ¡Ojalá nos equivoquemos!

MARRUECOS

Entregan los cuartos

El día 22 del actual empezó á hacerse la entrega del dinero á la comisión, que pasó á la Aduana á contarlo.

El día 24 el *Legazpi*, que se hallaba en Mazagán, tenía á bordo 320.000 duros.

El doctor Cortés

El vapor *Isla de Luzón* recogió el día 24 en Mazagán al doctor Cortés, llevándolo á Rabat, donde se unió á la comitiva del sultán que salió el 25 para Marrakesh.

Movimiento de buques

A las siete y treinta de la tarde del 25 llegó á Cádiz el vapor de *Luzón*, procedente de Mazagán, Rabat y Tánger. La tripulación dice que vieron el ejército de un jefe de tribu que se dirigía al encuentro del sultán para presentarle sus respetos.

Carta sherifiana

Con una salva de veintidós cañonazos, leyóse en la Mezquita de Tanger el día 26 del corriente la nueva carta del sultán.

Oyóla una numerosa concurrencia. Anunció en ella Abd el Azis á los fieles su salida para Fez, poniéndoles que no sean con simpatías los designios de Aía, que llamó á sí á su padre, disponiendo que él le sucediera en el imperio; espera que su reinado será dichoso, y que á ello contribuirán los moros de Tanger con su obediencia.

La cofradía de jerifes

De Fez salieron los jerifes de Mulay Dris, llevando el sello de la cofradía, para presentárselo á Abd el Azis.

—Nada, señor conde, nada.... me siento algo débil....

—¿Pero pudierais ver bien al agresor? preguntó monsieur Chandavoine.

—Sí señor, contestó Martín, era pequeño; moreno, muy joven.... diez y ocho ó veinte años á lo más, añadió con seguridad, y llevaba una blusa y un birrete.

—¿No son esas las señas de Bamboche? dijo Mr. Chandavoine; pero si llevaba armas no hay duda que es un asesino.

—¿Un asesino! Y por qué diablos habían de querer asesinarme, querido amigo? dijo el conde con desdenosa indiferencia; á menos que no sea una advertencia saludable de cierto corresponsal anónimo, añadió el conde con una sonrisa amarga, precisado á no poder explicarse más.

Vaya, señores, esto no merece la pena de ocuparnos en momento; es negocio para Mr. Beaucadet, á quien avisaré mañana.—Martín, idos á entrar.... Parece que sois un buen servidor.... Beaucadet que tiene excelente olfato, daré pronto cuenta del miserable que os hirió.

Mientras hablaba el conde, había sacado Mr. Chandavoine un papel del bolsillo, y púستose á leer atentamente, hasta que de pronto exclamó:

—¡Oh! esto sí que es singular.

Y como el conde le miraba con curiosidad, añadió Mr. Chandavoine.

—Aterrado yo en que el hombre emboscado podía ser ese temido Bamboche, estaba leyendo su filiación, que se ha roto, como dije, en todo el distrito, y la cual he recibido en el momento de venir aquí; y aunque es verdad que estas señas no convienen con el retrato hecho por nuestro criado, encuentro una cosa curiosa. Sabéis que en la mesa hemos hablado de esa famosa Basquine á quien tan contradictoriamente se la juzga...

Quando acababa de pronunciar estas palabras, y después de algunos minutos de ausencia, volvió corriendo Martín, abrió una puerta del jardín de invierno, entró y dijo á su amo con acento conmovido.

—Ha escapado hacia la casita; en la espesura del bosque perdí sus huellas.

—¿De quién? exclamó el conde.

—Del hombre que estaba escondido, señor conde.... A la luz de las lámparas del jardín vile asomar la cabeza entre la espesura.... no diré que tuviera malas intenciones; mas, en mi primer impulso, y sin reflexionar, creyendo que el señor conde podía correr algún peligro, salté por la ventana para prender al desconocido! En la lucha se le disparó una pistola que traía, echó á correr y yo tras él.

—¿Y venis herido!.. exclamó el conde, acercándose á Martín.

—Me parece que sí, señor conde.... un poco en la mano.... la bala me rozó la muñeca. No es nada.

—No importa, idos á entrar, dijo el conde; y como habían acudido ya multitud de criados al ruido de la explosión, dijo á uno:

—Que vayan inmediatamente á buscar al médico de Salbris

—¿Qué trazas tenía el asesino? preguntó Chandavoine aterrado; puede que sea ese malvado Bamboche, que está acorralado por todas partes, y cuyas señas se han publicado en todo el distrito.

Al oír Martín que estaba acorralado por todas partes Bamboche, cuyo nombre era la primera vez que lo oía desde su llegada á Sologne, no pudo menos de estremecerse; á pesar de las opuestas sensaciones que le agitaban, las palabras espiraron en sus labios.

Sorprendido, en vista de la cara que puso, díjole el conde:

—¿Qué tenéis?

agrupamientos de populacho, y la mortandad hace el oficio de *sargent-de-ville* (1)

—Cierto, y no pudiendo ser de otra manera, dijo uno de los oyentes más benignos.... alegrámonos de no pertenecer al agrupamiento.

—¡Es evidente! ¡Por mi vida que tienen razón los economistas! Cada cual mire por sí.

—¡El mal es para los otros!

—Procuremos no ser los otros.... y andando.

—Chandavoine, ¿dónde andará mi mujer? dijo al oído de su amigo Mr. Chalumeau, que con la zozobra de su mujer no atendía mucho á la conferencia.

—¿Quieres dejarme en paz? dijo Chandavoine; anda á buscarla.

—No me atrevo, estando el señor conde en el uso de la palabra.... Vaya, otra vez da principio.

—De todo esto, señores, prosiguió, envanecido con la profunda impresión causada por sus citas y comentarios, ¿qué se ha de deducir?

Que es necesario, como decía, apoyarnos unos á otros los que poseemos, y no hacer, so pretexto de caridad y de lástima, cobardes concesiones que se vuelvan contra nosotros; porque compadecer á los que padecen es acusar indirectamente á la sociedad, y la sociedad siempre obra bien.

Bajo este supuesto, no nos hagamos ilusiones; entra el que posee y el que no posee, existe una guerra á muerte. Siga, pues, la guerra. Los que se llaman proletarios, así de la ciudad como de los campos, nos tienen una envidia feroz, porque nosotros gastamos en cosas superfluas, y á ellos les faltan las necesarias; esto es muy natural, y en su posición haría yo otro tanto. Quisieran saquearnos las casas, bebernos el vino, subir en

(1) Son una especie de alguaciles municipales.

Presos en libertad.—Pánico
El día 28 entraron los bereberes de Tanger en las prisiones de Seiro poniendo en libertad a todos los presos...

Proclamación en el Sús
Con gran entusiasmo ha sido proclamado el sultán en esta provincia.

Traducción
He aquí la de la carta del sultán, de que más arriba damos cuenta:

«En nombre de Alá, grande y magnánimo, y de su profeta Mahoma.

«Sólo ellos son dignos de alabanza. «Vosotros creyentes, hijos de los creyentes, os digo: Que he tenido ya la obediencia de todas las kábilas, aun de aquellas que están en rebelión durante el reinado de mi padre, que Alá llamó a su seno para darle el Paraíso prometido.

«He recibido, pues, el sello imperial, y nada tenéis que temer, porque la paz está hecha en mi reinado.

«Así estaba escrito y así se ha cumplido, porque todos habéis prestado obediencia a la voluntad del Dios grande.

«Después de orar sobre la tumba de los santos sherifes salgo con dirección a la ciudad de Muley Dris, para ser consagrado Emir Almurumman por la voluntad de Alá, que guiará mis actos en su santo servicio.

«Dios bendiga a quien lo bendiga. «La paz en Rabat, a 17 de la Hegira 1341. —Abd-el-Asis.»

El Tuerto sometido
El príncipe Tuerto se ha sometido, y será nombrado kalifa de Marruecos, con lo cual se asegura que está avanzado el trono del nuevo soberano.

Robos.—Asesinatos.—Sumisión de kábilas.
Noticias recibidas de varios puntos del imperio aseguran que se han cometido muchos robos y asesinatos.

Todas las kábilas se someten a la autoridad del joven sultán.

Llegó el dinero
A las nueve de la mañana del 23 llegó a Cádiz, de Marazán, el Legazpi, conduciendo seiscientos mil duros, por el primer plazo de la indemnización.

En el mismo buque vino la comisión de Hacienda.

Se dice que no están completos los seiscientos mil duros, porque hay mucha moneda filipina, y que la mayor parte de la moneda tiene como alfonseco.

Se procedió al desembargo del dinero, que viene en docientas cajas, y serán enviadas a Madrid, custodiadas por la Guardia civil, en el tren correo del día de hoy.

Tranquilidad
Según las últimas noticias, en el imperio de Marruecos reina la más completa tranquilidad.

De Melilla
El día 27 entregó el regimiento de Mallorca, de guarnición en Melilla, el armamento Remington en sustitución del Mauser.

Se disponen a regresar a España todos los regimientos que guarnecen esta plaza, a excepción de dos.

La zona neutral
Varios personajes moros aseguran que la demarcación de la zona neutral no se hará hasta que los rifteños no recolecten la cosecha de arbolados y cereales.

La cosecha de cereales no termina hasta Septiembre próximo, y la de arbolado hasta Marzo de 1935.

Luego no sabemos si habrá otra cosecha, y así la demarcación de esa zona se irá aplazando indefinidamente, y dando gusto a la política marroquí.

Inacción de los moros.—Desprestigio de Alf el Rubio.—Calma aparente
Los moros están inactivos y sin dedicarse a nada por faltarles un caudillo de confianza, pues Alf el Rubio está completamente desprestigiado por haber aceptado el bajalato de Benicazar.

A pesar de la aparente tranquilidad, se asegura que hay mucha agitación entre los rifteños.

La kábila de Benicazar aún no se ha sometido al sultán ni ha accedido al llamamiento que para este objeto hizo Muley Araaf.

POR TELEGRAFO
Agregación rechazada
Tanger 28 (2:50 tarde).—Seiscientos ginetes de la tribu de Hayayhua atacaron a Fez, siendo rechazados. El jefe de los mismos quedó prisionero.

Vuelte a reinar el orden
Tanger 28 (4:30 tarde).—En Areilla ha quedado restablecida la tranquilidad. También han sido reprimidos los pequeños desórdenes en Azimor y otros puntos. Las tribus del Sús han celebrado la proclamación del nuevo emperador enviándole homenajes.

De Fez salen numerosas comisiones para cumplimentar al sultán, cuya vanguardia ha llegado a Azerhon.—Fabra.

LA REPUBLICA EN ACCION
Comité republicano histórico de Los Baños.

Presidentes honorarios: D. Miguel Morayta y D. José Allende.

Presidente efectivo, D. Francisco Córdoba Custodio.

Vicepresidente, D. José Espinosa Blanco. Vocales: D. José García González, D. Antonio Rodríguez Santos, D. Miguel Pecino Rodríguez, D. Francisco Medina Méndez y D. Salvador Ortega García.

Secretario, D. José de Grandy Calderos.

El Consejo federal ha recibido ya muchas adhesiones con motivo de la publicación de su último manifiesto. La del Comité municipal de Madrid dice textualmente:

«El Comité municipal federalista de Madrid ha leído con verdadero entusiasmo el Manifiesto programa del partido, recientemente publicado, y felicita al Consejo federal por tan meritoria obra, y le reitera su inquebrantable y leal adhesión para llevar a cabo, por todos los medios y en toda su integridad, las aspiraciones tan maravillosamente expuestas en el citado documento.

Todo nos hace creer, cuando escribimos estas líneas, que se ha desistido de la proyectada manifestación en honor de Francia y como demostración del sentimiento que entre los republicanos españoles ha producido el asesinato de Mr. Carnot.

El Consejo federal, reunido ayer tarde, acordó no adherirse a ese pensamiento. Ignoramos las razones en que habrá fundado su resolución.

SERVICIO TELEGRAFICO
De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

El oro americano
Buenos Aires 29.—(Servicio especial de la Agencia Fabra): Precio del oro en el día de ayer, 307.

Los panaderos gallegos
Lisboa 28 (4 tarde).—Algunos panaderos gallegos que fueron expulsados con motivo de la huelga, han regresado a Portugal, siendo detenidos por las autoridades.

Votación importante
Washington 29 (6 mañana).—El Senado ha votado el capítulo relativo al Incometax.

Un centinela herido
Londres 29 (6:15 mañana).—The Standard publica un despacho de San Petersburgo, diciendo que un desconocido disparó un tiro sobre el centinela que vigila el puente Okolooka sobre la línea de Moscov.

El centinela cayó herido, y en esta disposición disparó su fusil para dar la voz de alarma.

El asesino logró escaparse. Se cree que el criminal trataba de preparar la voladura del puente para cuando el czar regresase de Borki.

Vapor correo
Port Said 28.—Hoy jueves ha salido de este puerto para el de Suez el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

NOTA. A la hora en que cerramos esta edición no se han recibido en la Agencia, a causa de la falta de tiempo, los despachos del extranjero correspondientes a la tarde y noche últimas.

HOMBRES Y SUCEOS
HISTORIA CONTEMPORANEA
II.

Los polacos de Sartorius, como no han purgado en la horca ni en la rueda sus crímenes, por que hoy no se usa ni la una ni la otra, sino el garrote, en el cual se estrangula solo a los criminales de baja esfera, siguen sin novedad en París, formando alarde de la duquesa de Riansares (estaba era María Cristina, la abuela de Alfonso XII, la señora que hoy está en estatua cerca del Museo de Pinturas por agradecimiento de la Patria), una nueva corte de los milagros que nada tiene que envidiar a la descrita por Víctor Hugo en su inmortal «Nuestra señora».

Si se quería aplicar a tan desnaturalizada pandilla un apodo que expresase sus salvajes instintos, creemos que el de beduinos, genzaros o cafres, les hubiera cuadrado a las mil maravillas: pero el de las víctimas de la usurpación y tiranía, el de los valientes hijos de Varsovia, que tantos títulos tienen adquiridos a las simpatías de todo corazón liberal, es demasiado glorioso para calificar a hombres que llevan en su frente el sello de la execración universal.

Sea lo que fuere, polacos se les llama, y nos es imposible darles otro nombre, si queremos que sean nuestras alusiones comprendidas.

Desde que en 14 de Abril de 1853 fueron cerradas las Cortes por que se resistían a las exigencias del Gabinete Alcoy Llorente, entró a reemplazarle el que formó y presidió el general Lersundi.

Dió comienzo a sus tareas blasonando, como sus antecesoros, de liberal y tolerante; y por medio de los inmensos recursos de que pudo un Ministerio sin delicadeza disponer, echó lazos parciales a los individuos de la oposición para conquistarse prosélitos y disminuir los soldados de las falanges enemigas.

Y cuando más envaletonado se sentía, cuando contaba con el apoyo del palacio de los crímenes (así se llamaba al de María Cristina en la calle de las Rejas y frente al Senado), a cuyos insaciables señores había prestado grandes beneficios en lo poco que llevaba de existencia, cuando creía que no había poder humano capaz de hacerle saltar del mullido cogen ministerial, e contecióle lo que con tanta gracia nos cuenta Fray Diego González, que aconteció a la bella Mirta:

«Estaba Mirta bella Cierta noche formando en su aposento, Con gracioso talento, Una tierna canción, y porque en ella Satisface a Delfo meditaba, Que de su fe dudaba, Con vehemente expresión le encarecía El fuego que en su casto pecho ardía. Y estando divertida, Un murciélago fiero, ¡suerte insana! Entró por la ventana. Mirta, desparvorida, Temió, gimió, dió voces, vino gente; Y al querer diligente Ocultar la canción, los versos bellos ¡De borrones llenó por recogerlos!»

Veamos ahora lo que aconteció al señor ministro:

«Estaba el buen Lersundi Cierta noche formando en su poltrona, Con mil gestos de mona, Una especie de inmenso mapa-mundi, Plan de un ferrocarril que meditaba Para limpiar la baba De una señora que exhalaba quejas Desde el club de la calle de las Rejas. Y estando divertido Un murciélago fiero, ¡suerte insana! Entró por la ventana. El ministro aturdido Temió, gimió, dió voces, vino gente; Y al querer diligente Salvar del gran peligro la persona, Tropezó y se cayó de la poltrona.»

Si, lectores de mi alma; Lersundi, como otros, creía que no había poder humano que le derribase, y un miserable murciélago le hizo rodar por tierra.

UN TIMO
En ocasión de encontrarse fuera de su casa un general, que es jefe de sección en el ministerio de la Guerra, se presentó en su domicilio un individuo que llevaba uniforme militar, y en el cuello las iniciales M. G. (ministerio de la Guerra).

Este manifiesto que era uno de los escri-

bientes del general, y que su jefe le mandaba con el encargo de que recogiera el traje de uniforme de gala, con la espada, faja, bastón de mando y espollines, pues, según dicho sujeto, tenía el general que presentarse en Palacio.

La señora, a quien le anunciaron la presencia del sujeto y cuál era su misión, no desconfió, al verle vestido de militar, y entrególe lo que le pedía.

Cuando el general regresó a su casa para almorzar, y se enteró de lo ocurrido, vió que había sido objeto de un timo.

Los espollines eran de oro, y el bastón de concha con puño de oro también; los demás objetos también eran de valor.

El autor del robo no ha sido detenido.

Auxilios a los ferrocarriles
He aquí el articulado del proyecto de ley leído ayer tarde en el Congreso por el señor ministro de Fomento:

«Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno de S. M. para otorgar los beneficios de la presente ley a las Compañías de ferrocarriles que acepten las obligaciones en ella consignadas.

Art. 2.º Las Compañías rebajarán sus tarifas especiales vigentes para el transporte de cereales, harinas, vinos, carbones, plomos, ganados, instrumentos de agricultura y toda clase de abonos, en la siguiente forma:

Un 10 por 100 para los cereales, harinas y vinos que se transportan a mayor distancia de 100 kilómetros con destino a los puertos y fronteras, ó a la de 200 kilómetros para cualquier otro destino. La misma reducción de 10 por 100 para los carbones y plomos, también de producción nacional, instrumentos de agricultura y abonos para la misma en cualquier recorrido.

Un 20 por 100 para los ganados nacionales, vacuno, lanar y cabrio que se transporte a distancias mayores de 50 kilómetros por razones de trashumación, y el 10 por 100 para los que por otras causas se destinen a puntos del litoral que disten más de 200 kilómetros del de procedencia.

Estas rebajas durarán por lo menos dos años, pasados los cuales las Compañías podrán suspender su aplicación en todo ó en parte, estableciendo precios superiores, siempre que no lleguen a conseguir un dividendo repartible en sus acciones que cubra el 3 por 100 líquido del capital que las mismas representen.

Art. 3.º Las Compañías unificarán sus tarifas legales en todas las líneas de su red, sin exceder el máximo actual de precios para cada artículo en la misma red, dividiendo las mercancías en seis clases ó grupos.

Art. 4.º Las Compañías se obligan a construir y explotar las líneas férreas de vía normal y vía estrecha comprendidas en las provincias ó zonas donde se desarrolla la esfera de acción de sus servicios.

Cuando se susciten dudas acerca de la zona ó región a que debe adjudicarse la construcción de una línea, lo decidirá el Gobierno.

Las obras de ejecución de estas líneas deberán comenzar dentro de un año, a contar desde el día de la concesión, y concluir en un plazo máximo de diez.

Del cumplimiento de estas obligaciones responderán las Compañías con una fianza equivalente al 5 por 100 del presupuesto de la obra, mientras no alcance el valor de la ejecutada al importe del doble de aquel 3 por 100.

La explotación por las Compañías de las líneas secundarias concluirá al terminar el período de concesión más largo de las líneas a que alifuyen.

Art. 5.º El Estado garantiza a las Compañías el interés del 6 por 100 del capital empleado en la construcción de las líneas a que se refiere el artículo anterior.

Las acciones, obligaciones ó cualquier otro signo de crédito que emitan las Compañías para la construcción y explotación de dichas líneas se domiciliarán en España.

Art. 6.º Las Compañías se obligarán a construir las carreteras alifuentes a sus estaciones, que pongan a éstas en comunicación con los pueblos situados dentro de la zona de 10 kilómetros, tanto a la derecha como a la izquierda de la vía.

Art. 7.º Se autoriza a las Compañías para percibir por gastos de registro:

1.º Por cada billete de viajero se satisfará, respectivamente, por las clases primera, segunda y tercera:

Hasta 25 kilómetros de recorrido, pesetas 0,30, 0,25 y 0,10.

De 26 a 50, 0,75, 0,50 y 0,18. De 51 a 100, 1,50 1 y 0,20. De 101 a 150, 2,50, 1,50 y 0,20. De 151 en adelante, 3, 2,50 y 0,20.

2.º Por cada expedición, facturada en gran velocidad, pesetas 1. Exceptuándose las frutas y legumbres frescas, conejos, mariscos, bastos, atún, anchovas y sardinas frescas, caracoles de tierra y hortalizas, que quedarán exentos del pago de este derecho de registro.

3.º Por cada expedición de mercancías de primera y segunda clase, facturadas en pequeña velocidad, 0,40.

4.º Por cada expedición de las demás clases de mercancías facturadas en pequeña velocidad, 0,10.

Art. 8.º También podrán percibir las Compañías, por los conceptos de carga, descarga y gastos de maniobras, las cantidades siguientes:

Carga y descarga
Por toneladas de encargos y mercancías facturadas en gran velocidad, 5 pesetas.

Se exceptúan de estos impuestos las frutas, legumbres frescas y demás artículos ya indicados.

La percepción de estos derechos se verificará por fracción indivisible de 10 kilogramos, lo mismo en grande que en pequeña velocidad.

Art. 9.º Las Compañías, de acuerdo con el ministerio de Fomento, reducirán hasta el 50 por 100 el precio de los billetes que utilicen los jornaleros del campo durante las épocas de las principales faenas agrícolas.

Art. 10.º El ministro de Fomento dictará las disposiciones reglamentarias para el cumplimiento de esta ley.

Lo de Francia
(POR TELEGRAFO)

Contra los franceses
Génova 29 (12:47 madrugada).—Un grupo de 200 personas trató de hacer una manifestación contra el consulado francés.

La policía acudió en el acto, logrando dispersarlos sin grandes esfuerzos.

Han sido detenidos dos individuos a quienes se considera los principales instigadores de la manifestación.

En la ciudad reina tranquilidad completa, y todo el vecindario desaprobaba el acto que trataron de realizar algunos grupos aislados.

Felicitaciones
Berlín 29 (1 madrugada).—La prensa alemana se felicita por la elección del nuevo Presidente de la República francesa, reconociendo unánime que la firmeza de carácter del Sr. Poincaré, al propio tiempo que su moderación, es una garantía muy satisfactoria bajo el punto de vista internacional.

Un anarquista preso
Montpelier 28 (3:4 tarde).—Ha sido detenido en esta población un anarquista llamado Laboria, el cual ha declarado que el sábado último comió con el asesino Casaréo, el cual le confió el objeto de su viaje a Lyon.

EN EL CONSERVATORIO
En la tarde de anteayer celebráronse en el Conservatorio de Música y Declamación los concursos de los alumnos de quinto año pertenecientes a esta última clase, habiendo sido brillantísimos los resultados obtenidos por todos ellos.

Postórmonse en escena el primer acto del drama Una ausencia, y las comedias en un acto Este cuarto no se alquila y Golondrinas.

Los alumnos presentados a concurso fueron tres. La señorita doña Concepción Ber-

nuestros coches; bajo este punto de vista, tienen razón; que lo hagan si pueden. Pero que tampoco se extrañen si, a mi vez, les vuelvo odio por odio, si mi instinto de conservación me prescribe hacer lo posible para poner una mordaza a esa fiera, cuyos dientes me dan miedo.

Repito, pues, señores, que ambiciono la diputación para coadyuvar, en interés de todos, a forjar el freno, la albarda y las trabas de la fiera con toda solidez, a fin de que no le quede fuerza ni gana de desencadenarse. ¡Oh! porque la hambrienta tiene grande apetito de propiedad, y yo tengo la flaqueza de desear que mis hijos heredaran mis bienes de unos en otros. La fiera, en cuestión, quisiera heredar lo pasado, lo presente y lo porvenir. Mas paciencia, que aquí estamos nosotros; y en el interior, señores, brindo por el encadenamiento perpetuo de la fiera.

Y volviéndose hacia Martín.

—Traed flores.

Apenas acababa de pronunciar el conde estas palabras, cuando Martín, dando un grito de terror, se lanzó sobre el conde, a quien dió un empujón; saltó de un brinco por la ventana que estaba a cuatro pies del suelo, y cayó en medio de la espesura que ocultaba al cazador furtivo, y de la cual salió un tiro casi al mismo tiempo.

—¿Bien, y qué reposo el conde, cuya frente se frunció al oír aquel nombre.

—¡Leed, señor conde, dijo Mr. Cha. davoine, alargando el papel a Mr. Duriveau: vereis que Bamboche lleva pintadas en el brazo estas palabras: y habiéndome por él Amor mientras viva a Basquine»

En efecto, ese miserable lleva escrito en el brazo el nombre de esa horrible criatura... ¡Qué misterio! dijo el conde tan sorprendido, que no echó de ver siquiera que también el nombre de Martín figuraba en el brazo de Bamboche.

De repente, y con mucho estrépito vióse por una de las calles del jardín de invierno desembocar a Mr. Chalumeau pálido, enfurecido, sujetado del brazo a Mme. Chalumeau, confusa, acogojada, y que como dice el vulgo, hubiera querido hallarse cien pies debajo de la tierra.

Inmediatamente detrás del matrimonio, venía Scipion, con cara insolente y zumbona, metidas las manos en los bolsillos del pantalón, y pocos pasos más atrás, seguían unos cuantos convidados, tan atónitos de la aventura y de la audacia del vizconde, que guardaban un profundo silencio, solamente interrumpido por algún murmullo de palabras dichas en voz baja.

—¡Señor conde! gritó Mr. Chalumeau con voz trémula de coraje; es una indignidad! a vos hago responsable...

—Pero, ¿podré saber, a lo menos lo que pasa?

—¡Vuelvo a repetir que sois responsable, señor conde! exclamó el infortunado elector, interrumpiendo a monsieur Duriveau. Si, vos sois la causa y el solo responsable de todo, porque teniendo semejante hijo, lo que se hace es encerrarle cuando se han de recibir señoras.

—¡Caballer!...

—Caballero, prosiguió el elector indignado, ¿sabeis lo que acaba de ocurrir? ¿sabeis lo que acaba de sucederme? ¿aléis donde he encontrado a mi esposa?...

—¡Bien, y qué reposo el conde, cuya frente se frunció al oír aquel nombre.

—¡Leed, señor conde, dijo Mr. Cha. davoine, alargando el papel a Mr. Duriveau: vereis que Bamboche lleva pintadas en el brazo estas palabras: y habiéndome por él Amor mientras viva a Basquine»

En efecto, ese miserable lleva escrito en el brazo el nombre de esa horrible criatura... ¡Qué misterio! dijo el conde tan sorprendido, que no echó de ver siquiera que también el nombre de Martín figuraba en el brazo de Bamboche.

De repente, y con mucho estrépito vióse por una de las calles del jardín de invierno desembocar a Mr. Chalumeau pálido, enfurecido, sujetado del brazo a Mme. Chalumeau, confusa, acogojada, y que como dice el vulgo, hubiera querido hallarse cien pies debajo de la tierra.

Inmediatamente detrás del matrimonio, venía Scipion, con cara insolente y zumbona, metidas las manos en los bolsillos del pantalón, y pocos pasos más atrás, seguían unos cuantos convidados, tan atónitos de la aventura y de la audacia del vizconde, que guardaban un profundo silencio, solamente interrumpido por algún murmullo de palabras dichas en voz baja.

—¡Señor conde! gritó Mr. Chalumeau con voz trémula de coraje; es una indignidad! a vos hago responsable...

—Pero, ¿podré saber, a lo menos lo que pasa?

—¡Vuelvo a repetir que sois responsable, señor conde! exclamó el infortunado elector, interrumpiendo a monsieur Duriveau. Si, vos sois la causa y el solo responsable de todo, porque teniendo semejante hijo, lo que se hace es encerrarle cuando se han de recibir señoras.

—¡Caballer!...

—Caballero, prosiguió el elector indignado, ¿sabeis lo que acaba de ocurrir? ¿sabeis lo que acaba de sucederme? ¿aléis donde he encontrado a mi esposa?...

mejo, de la clase de doña Teodora Lamadrid, y los Sres. D. Julio del Cerro y D. Eduardo Ramos de la del Sr. Mela.

En una audiencia, demostró la señorita Bermejo poseer grandes aptitudes de artista.

Los palos de anoche

El señor de P. salió anoche de los Jardines acompañado a unas señoras, y cuando menos lo esperaba, fué agredido por el señor de E. quien, bastón en mano, disponiase a sacudirle el polvo de lo lindo.

Notas de la cancha

Irún y Melchor, dejaron en 85 tantos a Belouki y Olaso, después de una lucha que así no fué luchada.

DEL MAL, EL MENOS

Nuestro compañero D. Manuel E. Delgado ha sido abuelto en la causa que se le seguía como responsable de una Carta del Duende, causa que se vió en juicio oral en la sesión cuarta de esta Audiencia el día 19 de los corrientes.

Colonias y asilos marítimos PARA NIÑOS ESCROFULOSOS Y ANÉMICOS

Decía en mi artículo del 5 del corriente mes que no dudaba de que la Junta de Beneficencia prestara su apoyo a mi proposición, encaminada a allegar los fondos necesarios para construir un asilo en la costa, destinado a la curación de los niños pobres de Madrid, víctimas del escrofulismo y de la anemia.

El delegado de vigilancia del distrito de Buenavista, Sr. Domínguez, tuvo hace pocos días noticia de una fábrica de moneda falsa. Sobre la pista, y provisto del correspondiente auto judicial, se presentó en el piso cuarto de la casa número 15 de la calle del Oso, pidiendo que le franqueasen la entrada en el cuarto, a lo que se negaron los inquilinos, que, mientras esto sucedía, arrojaban por una ventana dos grandes paquetes.

Por fin logró el Sr. Domínguez la entrada, encontrando 134 pesetas falsas en monedas de dos pesetas, y varios duros y medios duros, también falsos.

Los paquetes fueron recogidos en un tejado inmediato, y en ellos encontraron monedas falsas de diversas clases.

ser así, había motivo para maldecir y negar de un país en que tal cosa se creyera.

Pocos asuntos habrá en que desde su iniciación sean más públicos todos sus detalles. Público es ya mi ofrecimiento de ceder el 6 por 100 del producto líquido de un tranvía en Madrid, cuya concesión se va a pedir á las Cámaras, para construir un Asilo marítimo para los pobres niños escrofulosos de Madrid; para hacerlos partícipes con esta obra regeneradora de los beneficios que esta línea reportará á barriadas inmensas, que hoy carecen de este signo del progreso.

A consecuencia de las tormentas, que son generales en toda España, las líneas telefónicas funcionan con gran retraso, excepto las de Asturias y París, que estaban francas y corrientes.

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real decreto aprobando el reglamento de la Escuela superior de Guerra.

Información

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcial, Santa Emilianita, La Comemoración de San Pablo y San Cayo.

EFEMÉRIDES.—1713.—Célebre sesión de las Cortes Catalanas.

1893.—Comienza el bombardeo de Zaragoza por los franceses.

Ayer tarde se ha llevado á cabo el reparto de premios á las asiladas en el convento de la Paz.

Uno de los hermosos salones de aquel establecimiento fué habilitado para el acto, que lo presidió el Sr. España.

La banda del Hospicio amenizó el acto, tocando escogidas piezas.

Dos horas, próximamente, duró la repartición de premios, consistentes en bandos de seda, libros, estuches con un cubierto, pendientes, dedales, abanicos, tijeras, alfileres y otros objetos.

Fuó agraciada con el primer premio Valeriana Aguilera, de diez y ocho años de edad.

Cuando se hubo dado el último premio, una de las asiladas, en un discurso, dió las gracias á la Diputación.

El visitador, Sr. La Roca, pronunció breves palabras, y el Sr. España dió por terminado el acto con un discurso bastante amoldado á las circunstancias.

Salimos completamente satisfechos del aprovechamiento de las niñas.

Esta madrugada ha ingresado en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia una camarera del café del Banco, donde la asistieron de la fractura del brazo izquierdo, que se ocasionó al subir en un coche de punto.

Este echó á correr, siendo arrastrada la camarera un gran trecho.

Por los agentes de la autoridad fueron recogidos ayer en la estación del Mediodía dos niños, que manifestaron que no tenían padre ni madre.

En el gobierno civil se vió que era inexacto, pues desde hace ocho días tenían los padres respectivos sus correspondientes instancias solicitando la busca de los niños.

El delegado de vigilancia del distrito de Buenavista, Sr. Domínguez, tuvo hace pocos días noticia de una fábrica de moneda falsa.

Sobre la pista, y provisto del correspondiente auto judicial, se presentó en el piso cuarto de la casa número 15 de la calle del Oso, pidiendo que le franqueasen la entrada en el cuarto, a lo que se negaron los inquilinos, que, mientras esto sucedía, arrojaban por una ventana dos grandes paquetes.

Por fin logró el Sr. Domínguez la entrada, encontrando 134 pesetas falsas en monedas de dos pesetas, y varios duros y medios duros, también falsos.

Los paquetes fueron recogidos en un tejado inmediato, y en ellos encontraron monedas falsas de diversas clases.

Los habitantes del cuarto, llamados Leoncio Ortega y Concepción Díaz Vázquez, fueron puestos á disposición del juzgado de guardia.

Ayer tarde fué preso un empleado del Banco de España, llamado Vicente Lisboa, complicado en una estafa frustrada de 45 000 pesetas, que ya dimos cuenta á nuestros lectores.

Después de prestar declaración pasó en calidad de detenido á la Cárcel Modelo.

Habiendo presentado el Sr. Muniesa la dimisión del cargo de presidente del Circulo de la Unión Mercantil é Industrial, con carácter irrevocable, el primer vicepresidente, Sr. Alonso Martínez, convocó á la Junta de gobierno enseguida que tuvo conocimiento del asunto, adoptándose por unanimidad el acuerdo de dimitir todos los individuos que la constituyen, y rogar á la Junta general se aceptasen, por hacerse solidarios de la resolución de su respetable y distinguido presidente.

La Junta general extraordinaria se verificará dentro de muy pocos días.

Ayer fué detenido un sujeto, natural de Filipinas, por sustraer varias alhajas á un paisano suyo, que lo tenía recogido por caridad en su domicilio, calle de la Montera, número 17, principal.

Frente al Banco de España chocaron ayer dos tranvías, quedando ambos completamente destruidos.

Los viajeros no sufrieron lesión alguna, salvándose milagrosamente una niña que iba sentada en el primer asiento, que quedó destruido.

El 27 del actual llegó á Santander, procedente de Veracruz, Habana y Coruña, el vapor correo francés La Navarre.

En el mismo día salió de Santander, con destino á Colón y escaías, el vapor correo francés Saint-Laurent.

En el momento en que estaba fracturando la puerta de entrada del piso cuarto de la casa número 8 de la calle de la Lechuga, fué preso un ladrón por el delegado Sr. Martínez Lillo.

El caso se llama Antonio Sánchez, y en su poder se encontraron varios útiles del oficio.

Desde el próximo lunes, las horas de oficina en la secretaría de la Universidad serán de ocho á doce de la mañana, y las de despacho para el público de diez á doce, como en los años anteriores en la época de verano.

A consecuencia de las tormentas, que son generales en toda España, las líneas telefónicas funcionan con gran retraso, excepto las de Asturias y París, que estaban francas y corrientes.

La acción recreativa de «El Fomento de las Artes» celebrará su última reunión familiar de la presente temporada hoy, 29 del corriente, á las nueve de la noche.

Como el próximo lunes, las horas de oficina en la secretaría de la Universidad serán de ocho á doce de la mañana, y las de despacho para el público de diez á doce, como en los años anteriores en la época de verano.

Es menester aprovechar la benignidad de la naturaleza para curar los catarros del pecho, usando ahora, con preferencia á las aguas minerales, ó bien asociadas á éstas, las Pildoras antisépticas del doctor Audet.

El 60 por 100 de los que las usaron el año último, curaron sus catarros, resistiendo bien los frios crudos del invierno.

En la casa de lenocinio del Postigo de San Martín, núm. 8, se ha cometido hoy un robo de bastante importancia, consistente en ropas y alhajas.

La dueña de la casa, Francisca Gariba, denunció á una sirvienta llamada María Gómez, que vive en el Puente de Vallecas.

La policía practica gestiones para su aprehensión.

En un pozo de la calderería de la calle Mayor (Zaragoza), se ha encontrado el cadáver de un niño de diez años, que desapareció el día 15 del mes actual.

En las aguas del Canal (Zaragoza) ha aparecido el cadáver de un individuo que representa unos cincuenta años de edad.

Al pasar el tren de Andalucía anoche entre las estaciones de Cárdenas y Santa Elena, el conductor José López Salas, de sesenta y dos años, casado, tuvo la desgracia de caerse fracturándose por completo la pierna derecha, é hiriéndose en la izquierda.

Fuó curado por el servicio sanitario de la Compañía, y al llegar á Madrid conducido en gravisimo estado al Hospital Provincial.

En la calle de la Paloma, núm. 14, principal, falleció hoy repentinamente Victor Martín Martínez, de treinta y cuatro años, soltero, zapatero, natural de Villamuriel (Palencia).

El portero de la casa dió parte, y el juzgado dispuso la traslación del cadáver al Depósito judicial.

José Cascal del Rey, de doce años, y Enrique Sánchez Barragán, de diecinueve, dependientes del café de Pornos, rieron esta mañana, causando el primero al segundo una herida en la pierna izquierda con un cortaplumas.

El agrisor fué detenido, y el herido curado en la Casa de socorro.

Por la carretera de Fuencarral iba esta mañana á caballo en un borrico un sujeto de veinte años, llamado Ramón García Díaz, y tan á gusto debía ir en el machito, que se quedó dormido, y atropelló al niño Evaristo Nieto Escobar, de veinte meses, fracturándole la pierna derecha.

El acto resultó brillantísimo.—El correspondal.

De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

Bolsas extranjeras

Paris 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'59.

3 por 100 francés, 100'40.

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'76.

La insurrección brasileña

Buenos Aires 29.—Despachos de la República del Ecuador dicen que se procede allí con grande actividad al refuerzo de la Marina.

Los de Rio Grande afirman que las tropas insurrectas mandadas por el general Saraiiva han sido derrotadas.

Ante el cadáver de Carnot

Paris 29 (2'25 tarde).—Desde las primeras horas de la mañana de hoy ha desfilado inmensa muchedumbre por delante del catafalco del Sr. Carnot expuesto públicamente.

Centenares de castas con flores y coronas llegan á cada momento, las cuales son colocadas alrededor del féretro.

A pesar del inmenso gentío que acude al palacio del Eliseo, no se ha producido ningún incidente desagradable.

Resaca la calma

Paris 29 (2'30 tarde).—La Agencia Havas ha dirigido una nota á los periódicos diciendo que á consecuencia de la entrevista del Sr. Hanotaux, ministro de Negocios extranjeros, con el Sr. Rissman embajador de Italia en París, y gracias á las medidas tomadas como consecuencia de dicha conferencia, se ha reconocido que ningún acto de violencia ha sido cometido contra los súbditos italia-

nos, y que todo hace esperar que no se produzca ningún suceso de gravedad.

Cogidos en el garlito

Un sujeto, llamado Pedro García Prados, estaba... escamado.

Tenia sospechas de que su mujer se la pegaba.

Esta mañana avisó á la pareja de vigilancia, y acompañado de ella se constituyó en la casa número 47 de la calle de la Princesa.

En una habitación de dicha casa vió el hombre confirmadas sus sospechas, y justificada su escama.

Allí estaban, en amigable reunión, Cecilia Coseño, inquilina del cuarto y Teresa Fernández Pérez, esposa del Pedro García, acompañadas de dos sujetos llamados Felipe Fernández Ruiz y Bernabé Díaz Hidalgo; el segundo, amante de la Cecilia y el otro no hay que preguntar.

Todos ellos fueron puestos á disposición del juzgado de guardia.

Estos maridos que interrumpen tan amorosos idilios son terribles.

CONGRESO

A las dos y media se abre la sesión bajo la presidencia del marqués de la Vega.

Se lee y aprueba el acta de la anterior y se dá cuenta del despacho ordinario.

Los Sres. Junoy, Castellanos y conde de la Corzana, preguntan al Gobierno si son exactas las noticias publicadas por un periódico de la mañana, que aseguran que el Sr. Morés, una vez cerrado el Parlamento, piensa ratificar por medio de un decreto los tratados de comercio.

Como el banco del Gobierno está desierto, el conde de la Corzana se lamenta de que los ministros no acudan pronto á la Cámara para contestar á las preguntas é interpellaciones de los diputados, y pregunta á la Presidencia si ésta les ha comunicado el acuerdo tomado por el Congreso, de comenzar las sesiones á las dos y media.

El Sr. Becerra, que entra en el salón, manifiesta que nada sabe de las noticias á que se refieren los Sres. Junoy, Castellanos y conde de la Corzana.

Asegura que el Gobierno no faltará á las leyes, sino que, al contrario, las hará cumplir.

Explica la tardanza de los ministros en acudir á la sesión por el excesivo calor que hace.

Los Sres. Junoy, Castellanos y conde de la Corzana piden la palabra para ratificar.

El marqués de la Vega de Armijo defiende á la Mesa de las acusaciones que le ha dirigido el conde de la Corzana al suponer que el presidente del Congreso no ha puesto en conocimiento del Gobierno el acuerdo tomado por los diputados de comenzar las sesiones á las dos y media de la tarde.

Con este motivo se promueve un incidente entre el presidente y el referido conde.

Concluido éste rectifican varias veces los Sres. Junoy, Castellanos, el conde conde y el ministro de Ultramar.

Los primeros insisten en sus temores, y el último en sus afirmaciones de que el Gobierno cumplirá las leyes.

El Sr. Becerra niega, al concluir sus rectificaciones, la exactitud de la noticia origen del debate.

Ocupa la presidencia el señor duque de Almodovar del Rio.

El Sr. Sagasta entra en el salón.

El Sr. Junoy invita al presidente del Consejo á que diga si la noticia es ó no exacta.

El Sr. SAGASTA.—Se puede hacer lo que diga ese periódico, sin faltar á las leyes? ¿Si? Pues el Gobierno no lo hará.

Los Sres. Junoy, Castellanos, Marengo y otros de las minorías conservadoras y republicanas protestan ruidosamente de las palabras del Sr. Sagasta; la mayoría aplaude, y se promueve un regular escándalo.

El Sr. Junoy ruega, calmado el tumulto, al Sr. Sagasta que conteste categóricamente á su pregunta.

El Sr. SAGASTA: Creía que había contestado lo más categóricamente posible á la pregunta que formuló el Sr. Junoy. Lo hice brevemente para cortar un debate que creía estéril. La noticia es inexacta, y al Gobierno jamás se le ha pasado por la imaginación el hacer lo que ella afirma.

El Sr. Junoy y todos los diputados se dan por satisfechos con la respuesta del Sr. Sagasta, menos el Sr. Castellanos, que vuelve á rectificar, produciendo con sus palabras un nuevo tumulto.

El Sr. Montes Sierra ruega al Gobierno declare que las Cortes van á permanecer abiertas hasta que se aprueben los tratados; dice que los que se alarman por las noticias de los periódicos debían prestar su apoyo al Gobierno para que se aprobaran los tratados y no hacer obstrucción.

Estas palabras promueven un nuevo alboroto.

El Sr. Sagasta declara que las Cortes permanecerán abiertas hasta que se discutan los tratados.

—Lo que quiere el Gobierno—exclama—es que se discutan los tratados, se aprueben ó no, para dar una contestación á las naciones interesadas en ellos! Todo—añade—menos el silencio.

El Sr. Montes Sierra da las gracias al señor Sagasta por su contestación, y vuelve á decir que los conservadores son obstruccionistas.

Nuevo escándalo promovido por los conservadores, que rechazan el calificativo que les ha dirigido el Sr. Montes Sierra.

El Sr. Sol y Ortega interviene en la discusión y declara que no se da por satisfecho con las palabras del Sr. Sagasta, y califica de absurdos los tratados de comercio.

El Sr. Sagasta vuelve á negar la exactitud de la noticia y á ponderar las excelencias de los tratados.

El Sr. Romero Robledo, que tampoco está satisfecho con las explicaciones del Sr. Sagasta, pide á éste que declare categóricamente si el Gobierno no suscribirá ningún tratado de comercio que no sea discutido y aprobado por el Parlamento.

Rechaza las ofensas que dice se han dirigido á la minoría del Senado.

El Presidente, señor duque de Almodovar, asegura que no se ha faltado á la minoría del Senado, y otro tanto hace el Sr. Montes Sierra.

—Yo he censurado al partido conservador—dice este—no á la minoría del Senado.

El Sr. Romero Robledo disculpa la conducta que observa la minoría del Senado.

El Sr. Sagasta contesta al Sr. Romero Robledo.

Califica de absurda la noticia origen del debate; afirma que al Gobierno no se le ha pasado por la imaginación hacer lo que dice

el referido suelto porque eso sería no solo faltar á las leyes, sino burlarse del Parlamento, y concluye asegurando que jamás suscribirá á los Cuernos colegisladores nada que les pertenezca.

Rectifica el Sr. Romero Robledo, y se da por concluido este debate.

Se aprueban sin discusión una porción de proposiciones sobre carreteras y otros asuntos de escaso interés.

A las cinco se entra en la orden del día y se reanuda el debate acerca del acta de Alicante.

El Sr. Povada reanuda su intermitente discurso.

El discurso del Sr. Povada se va pareciendo á los que pronuncia el duque de Tetuán.

Tres sesiones lleva el Sr. Povada hablando.

Al retirarnos de la tribuna continuaba en el uso de la palabra.

POLITICA

En el Congreso

Signo Sagasta engañando á todo el mundo, ó acaso engañándose á sí propio.

Sin género alguno de duda, como verán nuestros lectores en el extracto de la sesión, ha declarado terminantemente que tendrá abiertas las Cortes hasta que los trataos se discutan.

Esto nadie lo ha creído, pues equivale á no cerrar el Parlamento hasta sabe Dios cuándo, puesto que la comisión del Senado no piensa dar su dictamen, base necesaria para la discusión de aquéllos.

Fijándose un poco en lo que ha dicho el presidente, podría tal vez adivinarse la razón de esa afirmación que nadie cree.

En dicho Sagasta, que él no quiere que los tratados se aprueben, sino únicamente que se discutan, para saber á qué atenerse.

Como todos los actos humanos obedecen á una causa, están encaminados á un fin, tal vez pudiera ser el que guía á D. Práxedes de tender un lazo á la comisión de tratados del Senado, que, para ser cerrado el Parlamento, diera el dictamen anhelado, en la seguridad de que el Gobierno no habrá de hacer hincapié en la aprobación del tratado, y después, por medio de un golpe de fuerza, provocar una votación repentina que llevase consigo la aprobación.

O aun, sin extremar las cosas hasta ese punto, pudiera ser que quisiera Sagasta tener el dictamen, y una vez conseguido, alcanzar la aprobación del tratado anhelado cuando las Cortes reanudasen sus tareas.

De todas suertes, si se trata de una habilidad sagastiana, juzgamos va á resultar inútil.

Otro punto importante de la sesión de esta tarde, íntimamente relacionado con el que antecede, ha sido la declaración del Sr. Sagasta referente á que no verificará la ratificación del tratado por medio de decreto, después de cerradas las Cortes, y de cuyo rumor nos hicimos eco esta mañana tomando de El Imparcial.

Verdad es que en esta cuestión no ha estado Sagasta tan explícito como hubiera sido de desear, y menos aún el ministro de Ultramar.

Se ha limitado á decir que eso no se hará si con ello se violaban las leyes, y cuando le han estrechado las oposiciones, ha dicho que el Gobierno no piensa en semejante cosa.

Es decir, que se ha dejado una puerta abierta, con la que hay que tener mucho cuidado tratándose de un Gobierno, que, como todos los monárquicos, acostumbra á derogar leyes por medio de decretos.

Comisiones

Mañana se reunirá en el Congreso la que entiende en la proposición de ley del libre cultivo del tabaco, y la que conoce del proyecto de amortización de plazas de generales.

DIVERSIONES

Zarzuela

Mañana sábado se verificará en este teatro el beneficio del primer tenor niño Palop, con la siempre aplaudida zarzuela Marina, del maestro Arrieta, y la graciosa pieza de los Sres. Jackson Veyan y Nieto, Toros de puntas.

A juzgar por las simpatías que ha conseguido tan distinguido artista, podemos asegurar, sin equivocarnos, que el teatro se verá lleno materialmente.

Teatro de la Princesa

Anoche celebró la última función de la temporada la Sociedad «Valero», con las aplaudidas obras En plena luna de miel y El señor gobernador, siendo todos los artistas muy aplaudidos por la buena interpretación que dieron á dichas obras, y muy especialmente la señorita Sampedro, por su hermosura y elegancia.

La señorita Egido cantó de una manera magistral el aria de Mefistofele y la romanza de Gioconda, admirablemente secundada por el Sexteto que dirige el maestro señor Cobena.

Tanto la señorita Egido, como el Sr. Cobena, fueron muy aplaudidos por el distinguido público del teatro de la Princesa.

Damos la enhorabuena á la Sociedad «Valero» y al Sr. Cobena, á quien deseáramos verle en uno de los teatros principales de esta corte.

Espectáculos para mañana

Zarzuela.—A las nueve.—Compañía Infantil.—(Beneficio del primer tenor Rafael Palop).—Toros de puntas.—Marina.

Moderno.—A las ocho y tres cuartos.

—La Indiana.—Los africanistas.—Al agua patos.—Los baturos.

Gran Circo de Colón.—A las nueve.

Variado espectáculo en el que figuran los nuevos artistas hermanos Forrest; extraordinarios gimnastas Miss. Renée y Mr. Levas; el mono ecuyere y otras novedades.

Entrada general, 50 centimos.

Gran Circo de Colón.—A las nueve.

Beneficio del célebre domador de leones Mr. Lion, quien después de su trabajo, dará la comida á sus fieras, á la vista del público.

Sillas de paseo 1,50; entrada general para señoras, niños y militares, 50 centimos.

MADRID: 1894

La Nacional.—Imprenta. Calle 1, 611

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maltre y Habis regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea.

VENEREO-SÍFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antiblenorrágico Ivel para curar todo flujo uretral (purgaciones, gonorrea, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus períodos.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Keyser.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antitísicas del doctor Audet. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Virtuosas, Globulos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos o vajez.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases.

59, TELÉFONO, 59

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 888

SAN ISIDRO-AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde a lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, a precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3. — Teléfono, 192
SERVICIO PERMANENTE



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 300 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos, donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocidad, sin poner en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol a sol, y sólo dista 116 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía. Depósito de velocípedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15.—MADRID

¡IMPORTANTE!

A OS ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Lierno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido oro en las Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan a los tísicos pulmonares en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 8.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y claro el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas», quitan la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se ha vendido en España, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.

Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, a precios desconocidos. Trabajo esmerado.

FUERTES, (fotógrafo)

20 — TETUAN — 20
MADRID

RECOMENDAMOS

a todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

BODEGA

Vinos Años de la Mancha, 47 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 46; TELÉFONO 4.193.—MADRID

J. PEREZ

FOTÓGRAFO
EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS
29, PRECIADOS, 29
Madrid

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezónes de la piel, erupciones, granos, diviagos y muchas afecciones dependen de la crasis de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que a todos conviene y a nadie perjudica.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, número 5
Exijase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrrell hermanos.

LUIS ORESPO Y GARCIA, Pedicuro Callista.—Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.—X.

COBRO DE CUENTAS Y CRÉDITOS.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

SE vende un Riper jardinería nuevo con 20 asientos. San Rafael, 9.

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Lierno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido oro en las Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan a los tísicos pulmonares en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 8.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y claro el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas», quitan la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se ha vendido en España, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.

Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

OBRA NUEVA ANSORENA

Tratado de la propiedad intelectual en España. De venta en todas las librerías y en casa de los editores Sáenz de Jubera Hermanos, calle de Campomanes, 10, al precio de 3 ptas.

SOLAR

Se vende barato uno de 25.260 pies en la calle de Chamartín, núm. 3. Titulación corriente. Detalles y precio: Notaría del Sr. González. Desengaño, 1, 2.º.—X

COCHES se venden todas clases. P.º Areneros, 12.

LECCIONES DE GUIA.—Calle de la Plata, 2, por Antonio Ferrer. Precios módicos. Hartzenbusch, 2.

VENTURA DE MR. TUNIS dentista de Cámara, para aliviar los niños que sufren de las encías echando los dientes. Precio un duro.—Sólo se vende en las boticas.



ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

MONROY DENTISTA

Corredera, de S. Pablo, 21, contiguo a Lara

Se desean dos caballeros estables para vivir en familia. Luna, 26, segundo.—X.

PARTICULAR ceden habitaciones. Ballesta, 10, 2.º d.º

DINERO

En el acto, a militares y empleados.

47, Carmen, 47 segundo MADRID

Particular cede gabinete y alcaoba a persona de posición Fuencarral, 12, 2.º.

GRAN FUNERAL

CALLE DEL PRINCIPE, NUMERO 18, TELEFONO NUMERO 5

Sucursal, CARRANZA núm. 8.

Entierros completos desde lo más modesto a lo más lujoso. Gran surtido en coronas. Precios sin competencia.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano o esponjita. Precio del frasco 250 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballeros de Gracia, 30 y 32, entresuelo. De venta en las principales perfumerías y peluquerías EXPORTACION A PROVINCIAS

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS DE BETELU (NAVARRA)

TRES MANANTIALES DISTINTOS

1.º Iturri Santu, sulfurado, sódico, muy azoado, especial para afecciones del aparato respiratorio, herpetismo, reumatismo y sífilis.
2.º Dama Iturri, bicarbonatado alcalino, para enfermedades del aparato digestivo, de los riñones y vejiga.
3.º Carmelo, clorurado sódico sulfatado laxante ó purgante suave, recomendado para las enfermedades del hígado, estómago e intestinos, el escrofulismo y la anemia. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de coches desde las estaciones de Tolosa ó Irizarun. Para Memorias y pedido de habitaciones, dirigirse a D. Vicente Balda Betelu.

AUSTRIA Y HUNGRIA

Sociedad de Seguros Mutuos
DOMICILIO: Estrella, 3, Madrid
Capital garantizado hasta 31 Mayo (dos meses y medio) pesetas 4.127.310

Única que gestiona préstamos a sus asegurados al 6 por 100 anual, sin comisión.

Faltan representantes con sueldo fijo

EL TERROR FUERA FARSA

No hay más allá de 10.000 trajes hechos de lanilla para caballero, a 10 pesetas. En paños, el diluvio. No olvidarse, San Bernardo, 48, principal; entrada Travesía de la Cruz Verde, núm. 1.

La Bilbilitana

Vinos finos puros de uva de Aragón y Valdepeñas. MADERA ALTA, 51
Todos los pedidos a D. Manuel Lázaro.—X.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE
UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA
SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: EN MADRID, UN MES, 1 peseta; PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE, 3 pesetas; ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE, 6 pesetas; ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS, 9 pesetas.

Todos los suscriptores ó encargados de la venta en provincias que por cualquier motivo no hayan efectuado sus pagos dentro del primer mes, se entenderá que aceptan el giro por valor a cantidad adeudada.

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

Table with advertisement rates: EN LA SEGUNDA PLANA, 5 pesetas línea; EN LA TERCERA, 3 pesetas línea; EN LA CUARTA, 0,25 pesetas línea.

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los láminas del folleto, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 a nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Con anuncios a precios convencionales.—Número suelto, el del día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION a precios económicos. Para la inserción de los anuncios, en la Administración de este periódico. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se vende EL IDEAL, pueden dedicarse a hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultando por este servicio una comisión de 20 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración a 2 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, a 50 céntimos. EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.

Conoce el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración, en letra del Giro Mutuo ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA: CAPELLA 18; 1.º SEGUNDO.—MADRID!